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КОМП’ЮТЕРНЕ МОДЕЛЮВАННЯ ПРОЦЕСУ ВИЗНАЧЕННЯ 

ОСНОВНИХ ТЕХНОЛОГІЧНИХ ПАРАМЕТРІВ 
ТОНКОПЛІВКОВИХ СТРУКТУР З БАР'ЄРОМ ШОТТКІ 

 
Тонкоплівкові структури з бар'єром Шотткі (ТСБШ) 

використовують у високошвидкісних пристроях для систем 
телекомунікаційного та оптоволоконного зв’язку, зокрема, у 
пристроях біомедичної електроніки, НВЧ пристроях та ін. Такі 
пристрої мають суттєві переваги за функціональними можливостями 
у робочому діапазоні частот порівняно з акустоелектронними 
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пристроями. Реальні вольтамперні характеристики ТСБШ залежать 
від технології їх виготовлення. 

Точність основних якісних показників ТСБШ (висоти бар’єру 
φB та фактору неідеальності η) залежить від точності вимірювання 
струму і напруги, а також від методу їх визначення. Відомі методи [1-
4] розрахунку параметрів ТСБШ за вольтамперними 
характеристиками (ВАХ) мають недостатню точність при 
вимірюванні або потребують досить складних розрахунків. 

Родерік та Віліамс [1] представили ВАХ з урахуванням 
параметрів, що описують стаціонарну ВАХ (φB, η, послідовного Rs та 
шунтуючого Rp опорів), у вигляді:  

I=I0exp(qVpn/nkT)[1-exp(-qV/kT)]+Vpn/Rp  (1), 
де Vpn=V–IRs – напруга на переході метал-напівпровідник.  

За методом Rhoderick [1] були визначені умови, при яких: 
внесок послідовного Rs та шунтуючого Rp опорів менший за 1%, тому 
цими параметрами можна знехтувати. У [1] показано, що найбільш 
простим у реалізації є метод розрахунку параметрів ВАХ згідно 
Rhoderick, де після побудови ВАХ та проведення апроксимації 
прямої лінійної ділянки розраховують φB й η. Недолік методу - 
відсутність врахування послідовного опору, завдяки чому можуть 
виникати додаткові помилки при визначенні ділянки ВАХ, де цим 
впливом нехтують.  

У [2,3] для розрахунку параметрів ТСБШ розглянутий метод 
прямої апроксимації усієї довжини ВАХ (the direct approximation 
method), описаний у (1), недоліком якого є складні розрахунки. На 
рисунку 1 показано приклади автоматизованого розрахунку 
параметрів ТСБШ за ВАХ з використанням програми IVbarrierCalc2 
[4], яка полегшує цей процес для двох методів. Причиною збільшення 
помилки розрахунку φB у обох методах є зменшення протяжності 
логарифмічної ділянки ВАХ та підвищення складності визначення 
його меж.  
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а) 

 
б) 

Рисунок 1. Результати розрахунку параметрів ТСБШ за ВАХ з 
використанням програми IVbarrierCalc2: а) - метод Rhoderick; б) метод 
прямої апроксимації. 

Таким чином встановлено, що для визначення φB при невеликій 
протяжності експонентної ділянки ВАХ метод прямої апроксимації є 
найбільш точним, оскільки він враховує послідовний опір і ділянку 
ВАХ при V<kT/q. 
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